МБДОУ  Центр развития ребенка – д/с №15 «Солнышко» 

г. Михайловки Волгоградской области

Конспект занятия

по развитию речи

в младшей группе

«В гостях у бабушки»

                                                                                                    Выполнила:                                                                                                    Новикова Ж.Б.,                                                                                                    Воспитатель

Цели: Закреплять 
· знания детей о домашних животных и их детёнышей;
· умение образовывать слова существительных в уменьшительно-        ласкательной форме с суффиксом – ск;

· знания детей о фруктах и овощах;

             Активизировать звуковую культуру речи; 

             Воспитывать заботливое отношение к животным.

Ход занятия:
 I. Организационный момент: Ребята, вы хотите в гости к бабушке?                                       

    Раз, два, три, бабушку зови.(бабушка, бабушка). Глазки закрывай, бабушку встречай. Здравствуйте мои внучатки, мои хорошие, как я рада, что вы меня навестить хотите. Хотите посмотреть на моё хозяйство. Путь не близкий, отправляемся на машине. Качаем шины (ш-ш-ш), наливаем бензин (с-с-с), заводим мотор (д-д-д), поехали. 

 II. Вот и приехали, давайте пойдём посмотрим на мой огород. Что тут у меня растёт (перечислить овощи).Поможете собрать мне урожай, по одному овощу берём и в корзиночку кладём. Посмотрите какая капуста выросла большая, вкусная и полезная, засолим на зиму капусты? (пальчиковая игра «Капуста»).

Что за скрип, что за хруст? 

Это что ещё за куст.

Как же быть без хруста, 

Если я капуста.

Мы капусту рубим, рубим,

Мы морковку трём, трём, 

Мы капусту солим, солим, 

Мы капусту жмём, жмём.

Теперь давайте пройдем в сад и посмотрим какие фруктовые деревья в нём растут. Ребята уже осыпаются с деревьев фрукты, давайте соберём их и сварим вкусный, сладкий компот. (пальчиковая игра «Компот»).

Будем мы варить компот, 

Фруктов нужно много. Вот!

Будем яблоки крошить,

Груши будим мы рубить,

Отожмём лимонный сок,

Слив положим и песок,

Варим, варим мы компот,

Угостим честной народ.

III. Давайте мы отправимся дальше. Мне нужно покормить моих животных. Хотите узнать какие животные у меня живут? Давайте посмотрим кто живёт в этом домике. а) загадка про корову: Голодно- мычит, 

                                                                Сыта- жуёт,

                                                                Малым ребятишкам

                                                                Молоко даёт.

-Кто это? (корова). Она не одна, со своим сыночком. 

-Знаете как его зовут? (телёночек).

-Если потерялся телёночек, как корова его зовёт? (му-му-му).

-Что любит коровка кушать? Знаете? (сено, травку). Давайте мы ей дадим покушать сено.
б) -А кто это у меня в хлеву живёт? Загадка про свинью: 

   Вместо хвостика- крючок.

   Вместо носа- пятачок.

   Пятачок дырявый, 

   А крючок вертлявый.

-Посмотрите, кто с ней рядом стоит? (поросёночек). Давайте хрюшку позовём? (хрю-хрю-хрю). -Что любит кушать свинья?(хлеб, яблоки и др.)

 в) А это у меня в стойле лошадка стоит овёс жуёт. Посмотрите какая у ней шерстка гладкая, грива красивая, какой у неё хвост длинный. 

-Кто с ней рядом кушает? (жеребёночек). Что кушает лошадка? (овёс).                -Кто знает про лошадку стихотворение?

г) Что это за домик интересный стоит. Кто же в нём живёт? Загадка про собаку: С хозяином дружит, 

              Дом сторожит, 

              Живет под крылечком,

              А хвостик колечком. 

-Как собачка помогает человеку? (дом сторожит).

-Чем любит полакомиться собачка? (косточкой).

-А у собачки как зовут сыночка? (щеночек).

д) Вот мы уже и до дому добрались. На крылечке встречает, угадайте кто?

 Загадка про кошку: Я умею чисто мыться

                                  Не водой, а язычком.

                                  Мяу! Как мне часто сниться

                                  Блюдце с тёплым молоком.

-Что любит кошечка кушать? (молочко, сметану).

- Что ещё любит кошечка? (чтобы её погладили, приласкали).

- У кошечки есть детки, как зовут? (котёночек). Давайте кошечку угостим молочком.

IV. Итог: Вот и всё моё хозяйство. Каких животных вы видели у меня во дворе? Что запомнилось?

 -Как вы думаете какую пользу они приносят людям?

 Корова- дает молоко.

Свинья- даёт мясо.

Лошадка- возит телегу.

Кошка- ловит мышей.

Собака- дом охраняет.

Все ребятки молодцы, были внимательны, отгадали все мои загадки.

-Вам понравилось у меня в гостя?

-Приедете ко мне ещё в гости? Ребята я хочу угостить вас яблочками, которые мы с вами собрали. А теперь вам нужно возвращаться опять в садик. До свидания!
